



# ПРИДУНАВЬЕ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

№ 4 (204)  
31 марта –  
15 апреля  
2007 г.  
ВЫХОДИТ  
ПО СУББОТАМ

## МИР ВОКРУГ НАС

Военно-морские силы США проводят в Персидском заливе манёвры, являющиеся крупнейшей по своему масштабу демонстрацией силы в регионе со времён американского вторжения в Ирак. В учениях принимают участие два авианосца, две боевые группы кораблей и более сотни самолётов.

\*\*\*

Палата представителей Конгресса США утвердила законопроект о поддержке вступления Украины и Грузии в НАТО. На эти цели из американского бюджета будет выделено 12 млн. долларов.

\*\*\*

Индекс потребительского доверия в США в марте текущего года снизился на 4 пункта по сравнению с показателем за февраль.

\*\*\*

Новым председателем Центральной избирательной комиссии России избран В.Чурин. Он сменил на этом посту А.Вешнякова. За избрание В.Чурина проголосовали 13 членов Центризбиркома, против – два.

\*\*\*

Президент Владимир Путин принял в Кремле монахов Шаолиня, выступавших на концерте, открывшем Год Китая в России.

\*\*\*

Федеральная аэронавигационная служба обвинила 15 авиакомпаний стран ЕС в нарушениях правил полётов над Россией. Росаэронавигация направила соответствующее письмо в Европейскую конференцию гражданской авиации. Среди нарушителей фигурируют «British Airways», «Germanwings» и «Iberia».

\*\*\*

Сегодня Россия осуществляет военно-техническое сотрудничество с 80 иностранными государствами. С 2001 по 2006 год российский экспорт военной продукции вырос в полтора раза.

\*\*\*

В России к концу 2007 года средний размер пенсии составит 3100 рублей (около 620 гривен).

\*\*\*

Поставлена точка в вопросе территориальных притязаний Латвии к России. Во вторник премьер-министры двух стран подписали в Москве договор о госгранице.

\*\*\*

Российский бизнесмен М.Курочкин, арестованный на Украине по обвинению в вымогательстве, расстрелян в Киеве при выходе из Святошинского районного суда. Сопровождавший его конвой был ранен. Выступая в суде, бизнесмен заявил ходатайство об изменении меры пресечения на подписку о невыезде.

\*\*\*

В Германии арестован член правления концерна «Siemens» И.Фельдмайер по подозрению в коррупции.

\*\*\*

В боях между правительственные войсками и сторонниками оппозиции в столице Демократической Республики Конго городе Киншаса погибли от 200 до 500 человек.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Следующий номер нашей газеты выйдет ориентировочно после 18 апреля.

## ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

### ТАЙНЫ «ЭТАЛОННОВСКОГО» «ДВОРА»

Читателям уже известно о той бурной активности, которую развил во время своего недавнего появления в городе председатель правления Украинской государственной корпорации «Укрзаграннефтегазстрой» И.Дадиверин. Завершилась она выселением жильцов из 9-этажного дома по улице Репина и возведением вокруг него строительного забора. А на обитателей пятиэтажки на Болградском шоссе велась настоящая психическая атака. Как выяснилось, причиной активных «боевых» действий стало решение наблюдательного совета корпорации о смене её руководства.

На прошлой неделе группа жильцов дома № 29 по ул. Болградское шоссе ездила в Киев, чтобы передать в органы государственной власти решение горсовета о приёме здания в коммунальную собственность и своё ходатайство об ускорении данного процесса. Им удалось добить весьма любопытный документ – протокол заседания наблюдательного совета УГК «Укрзаграннефтегазстрой» от 21 февраля 2007 года.

В частности, в нём указывается, что «принято и согласовано с Кабинетом Министров Украины решение относительно целесообразности изменений в руководстве корпорации», что согласованы проекты Постановлений Кабмина об увольнении с поста председателя правления И.Дадиверина и о назна-

чении на эту должность О.Сквицкого. Кроме того, было решено направить в Фонд госимущества, Государственную налоговую администрацию и Госкомстат запросы относительно состояния имущества корпорации, правомерности его отчуждения, выхода предприятий из состава УГК и их реорганизации.

Как видим, для некоторых «руководящих товарищей» дело явно «запахло керосином».

14 марта депутат горсовета от Партии «РУСЬ» И.Бухтин направил городскому голове Г.Дубенко депутатское обращение, в котором отмечается: «В городе Измаиле остро стала проблема 9-этажного общежития по адресу ул. Репина, 14, где нарушены права граждан на жильё. Остро стоит проблема обеспечения жильём нуждающихся горожан, молодых специалистов, которые готовы за свой счёт ремонтировать коммунальное жильё, если оно будет им предоставлено. В связи с вышеизложенным прошу Вас включить в повестку дня очередной сессии горсовета вопрос о принятии в коммунальную собственность (даже согласия) 9-этажного общежития бывшего завода «Эталон» по адресу ул. Репина, 14.»

Таким образом, появилась надежда, что жилий фонд города скоро пополнится двумя большими домами.

Н.СУВОРОВА, г. Измаил

### О КРИЗИСЕ И САМОУПРАВЛЕНИИ

24 марта во время встречи с руководством Житомирской области председатель Верховной Рады А.Мороз заявил, что на Украине нет политического кризиса: «Работают институт Президента, Кабинет Министров, высший законодательный орган, между правительством и парламентом не имеется трений». Он заверил, что коалиция и правительство будут работать на протяжении всего срока своих полномочий. Спикер также заявил, что «никаких досрочных выборов, никакого импичмента не будет», как не будет и референдума относительно внесения изменений в Конституцию.

Касаясь вопроса продолжения политреформы, А.Мороз указал, что «перспектива для Украины только в повышении роли территориальных общин, децентрализации властей, усилив роли местного самоуправления, внедрении демократических инструментов». По его словам, необходимо повысить

статус и расширить функции местных советов, путём внесения изменений в Бюджетный кодекс, налоговое законодательство, законы об административно-территориальном устройстве.

Председатель Верховной Рады высказался в пользу изменений избирательного законодательства, направленных на закрепление каждого кандидата в депутаты за соответствующим округом, «где бы он боролся и за партийный список, и за своё место». Касаясь вопроса о введении императивного мандата, А.Мороз проинформировал, что Венецианская комиссия «жёстко отреагировала» на принятие и подписание соответствующего закона. Он не исключил, что этот закон будет изменён, «так как общество не должно брать на себя ответственность за формирование партийных списков» и «необходимо двигаться к европейским стандартам».

По материалам информагентств

## РЕЗОНАНС

### А УГОЛ-ТО И ВПРАВДУ ОСТРЫЙ!

Вот уж не ожидал, что моя заметка «Фальшивая коалиция» вызовет такой переполох в стане её «героев» и одного из них подпевал – В.Себиченко. Верно всё-таки говорят в народе: «Правда глаза колет!» Хорошо, что у моего оппонента хватило ума «не оспаривать достоверности», как он выразился, «мелких деталей, которыми изобилует этот материал». Оспорить их попросту невозможно: всё происходит на глазах у измаильчан, а шило в мешке не утаишь! Местечковый «левый» «гурь» даже вынужден признать, что отношения между помянутыми в статье депутатами «во многом носят чисто личностный характер, а часто и коммерческо-корпоративный». Но вот только, по его хитро выкрученной логике, за это критиковать никого нельзя, а то, не дай Бог, «оранжевые» победят!

Да они в Измаиле и так победили (только под разными знамёнами). Тот, кто не видит или не понимает этого, либо недалёк умом, либо просто служит находящимся сейчас при власти. Кстати, в моей критике нет ничего ни «грубого», ни «оскорбительного». Это – всего лишь констатация общеизвестных неопровергаемых фактов. Принципиальность нужна не только на государственном, но и на местном уровне.

А время само нас рассудило. Буквально через несколько дней после выхода в свет «полемической» статьи В.Себиченко «антикризисная» коалиция «приказала долго жить». Её отцы-основате-

ли (видимо, по причине присоединения к ним «оранжевого» А.Кинаха) срочно сменили название. С 22 марта на Украине действует «коалиция национального единства». Так что и у наших доморощенных «коалиционеров», и у их незадачливого «трубадура» случилось «позднее зажигание».

Необходимо отметить, что болградские коммунисты, в отличие от их измаильских однопартийцев, не стали играть в «коалицию» и брататься с местными чиновниками и «олигархами». И совершили правильно сделали.

Недалёк тот час, когда «оранжевая» «оппозиция» полностью развалится. «Деловые» (типа А.Кинаха) перебегут в «коалицию национального единства». С «героем Майдана» и «леди Ю» останется в лучшем случае около сотни «национально озабоченных» фанатов. После этого у «коалиционеров» уже не будет возможности сваливать свои провалы и невыполнение предвыборных обещаний (особенно – в отношении статуса русского языка и союза с Россией) на противление «оранжистов» из-за отсутствия у последних «блокирующего пакета» голосов в Верховной Раде.

Поэтому олигархические силы и их наёмные пропагандисты очень боятся укрепления Русского движения, формирования сильной Русской партии, которая сможет не на словах, а на деле решить застарелые проблемы украинской политики.

П.МАКАРОВ, г. Измаил

## ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА «РУСЬ»

Партия «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ) является сегодня единственной политической силой, последовательно отстаивающей идеи государственного статуса русского языка, построения на Украине федеративного, светского, демократического государства. В Измаильском горсовете Партия «РУСЬ» представлена тремя депутатами, образовавшими однотипную депутатскую группу.

Наши телефоны: (096) 227-05-33 (Андринов Игорь Юрьевич), 3-47-28 (Бухтин Иван Иванович), 5-16-38 (Кутузова Инна Петровна).

## ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА «АКРОБАТИЧЕСКОЕ» РЕШЕНИЕ

21 марта Апелляционный суд Одесской области частично удовлетворил жалобу депутата И.Андринова на постановление Измаильского горрайонного суда по его иску к горсовету об отмене решений о ликвидации постоянной комиссии по вопросам депутатской деятельности и этики, местного самоуправления. Пробы около 40 минут в совещательной комнате, «жрецы» областной «фемиды» приняли решение в духе древнееврейского царя Соломона. Признали, что постановление их городского коллеги принято с нарушением норм права, но искал удовлетворили и прекратили производство по делу, тем самым по сути повторили «подвиг» А.Шлятицкого, умудрившегося в один день постановить два противоречивших друг другу судебных документа. И.Андринов намерен обратиться в Высший административный суд Украины.

## ЮБИЛЕЙ «БАЛАЛАЙКИ»

Ренийский детский ансамбль русских народных инструментов «Балалайка» недавно отпраздновал своё 20-летие. Следует отметить, что другого подобного музыкального коллектива в Одесской области нет. Одновременно юные музыканты отметили 70-летие своего руководителя – талантливого педагога В.Астрова.

## РЕШИЛИ ОБРАТИТЬСЯ

На недавно прошедшей 7-ой сессии Килийского райсовета принятого обращение к Верховной Раде, Кабинету Министров Украины, Одесскому областному совету и областной государственной администрации. Районные «парламентарии» призвали вышестоящие власти ускорить реализацию государственной Программы развития Украинского Придунавья, в частности – активизировать работу по строительству магистрального газопровода Каланчак–Суворово–Килия, обеспечению населённых пунктов качественной питьевой водой, сооружению глубоководного судового хода Дунай–Чёрное море, развитию порта Усть–Дунайск.

## ТУБЕРКУЛЁЗ АТАКУЕТ

В прошлом году в Болградском районе выявлен 61 больной туберкулёзом. От этой болезни умерло 22 человека. По сравнению с 2005 годом заболеваемость возросла почти на 25 %. Об этом сообщил главный государственный санитарный врач района М.Курдоглов на заседании постоянных комиссий райсовета. В последнее время регистрируются случаи заболевания среди детей до 14 лет и подростков, которые живут в семьях, где есть больные взрослые. Проводимые профилактические мероприятия недостаточно эффективны из-за высокой миграции трудоспособного населения внутри Украины и за пределы республики.

## ПРОЯВILI ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ

В Болградском районе создана местная «антикризисная» коалиция, но без участия коммунистов. В прошлом в Болграде межпартийном собрании по её учреждению участвовали представители районных организаций Партии регионов и СПУ. Расширенное бюро райкома КПУ приняло заявление о преждевременности вступления в такую коалицию. Дело в том, что, в отличие от Измаила, болградские коммунисты создали сильную активно действующую организацию, которая многие годы на выборах в местные Советы успешно конкурировала с чиновниками кучмовского режима, ныне осевшими в Партии регионов.

## НАМЕТИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ

Проект «Стратегии экономического и социального развития Одесской области до 2015 года» обсудили участники совместного заседания политического и общественного советов при главе Арицкой райгосадминистрации. Председатель Болгарского культурно-просветительского общества К.Пеливан отметил, что этому документу недостает чёткости в определении путей решения ряда проблем. Он также высказал обеспокоенность тем, как идёт реформирование земельных отношений. Глава РГА В.Давыдов заверил собравшихся, что программа социально-экономического развития района на период до 2010 года будет уточняться с учётом основных положений областной стратегии и в ней надут отражение все высказанные замечания.

## КАК ШТАМПУЮТ РЕШЕНИЯ

В Белгород-Днестровском горсовете устойчивым большинством обладает местная организация Партии регионов и её союзники. Выносимые на рассмотрение Совета проекты решений на сессиях практически не обсуждаются. Горсовет по сути превратился в машину для голосования. Примером может служить последняя сессия, в ходе которой в «рекордные» сроки без высоких докладчиков, обсуждения и перерывов депутаты «рассмотрели» три десятка вопросов.

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

## ПАРТИЯ «РУСЬ» СВОИ ОБЕЩАНИЯ ВЫПОЛНЯЕТ

Как известно, основой блока «Народная оппозиция» в городе Измаиле являлась Измаильская организация Партии «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ). Нами ещё в рамках «Русского блока» была подготовлена городская избирательная программа, которая прошла успешную апробацию ещё во время выборов депутата областного совета (вместо выбывшего) в ноябре 2004 года. Поэтому, в отличие от местных программ «Народной оппозиции» в других регионах, она отличается обращённостью к конкретным городским проблемам, постановкой реальных задач и отсутствием идеологических штампов и пустопорожних лозунгов.

После выборов в следствие враждебных действий ПСПУ, которая в одностороннем порядке заявила о разрыве отношений с Партией «РУСЬ», и отказа бывших партнёров по блоку формировать совместную фракцию наша парторганизация приняла решение о создании самостоятельной депутатской группы «Русь», что и было сделано на 2-ой сессии горсовета. В неё вошли все депутаты от нашей партии – Андрианов Игорь Юрьевич, Бухтин Иван Иванович и Кутузова Инна Петровна. Решение о создании депутатской группы «Русь» одобрено председателем партии И.П.Симоненко.

Если наши бывшие партнёры по избирательному блоку озабочены удовлетворением своих личных амбиций, дружбой с «вождями» горсовета и не вспоминают о принятой на межпартийной конференции избирательной программе, за которую они, к слову, тоже голосовали, то мы, депутаты от Партии «РУСЬ», делаем всё возможное для выполнения данных избирателям обещаний.

В период с 28 апреля 2006 г. по 25 марта 2007 г. нами подготовлены решения горсовета «Об исполнении в городе Измаиле Закона Украины «О ратификации Европейской хартии региональных языков или языков меньшинств», «О ценах и тарифах на жилищно-коммунальные услуги» (прилагаемые к ним обращения в высшие органы государственной власти Украины), «Об утверждении Положения о помощнике-консультанте депутата Измаильского городского совета», «О принятии в коммунальную собственность дома № 29 по ул. Болградское шоссе». Все они были приняты городским Советом. 1 декабря 2006 года 9-ая сессия приняла решение «О запросе депутатской группы «Русь» о предоставлении «детям войны» предусмотренных законодательством льгот». Хотя впоследствии оно было отменено, мы настояли на том, чтобы горсовет направил в Кабинет Министров и Министерство финансов запрос с просьбой дать официальные разъяснения содержания статьи 51 Закона «О государственном бюджете на 2006 год» и статьи 47 Закона «О государственном бюджете на 2007 год», где упомянуты данные льготы.

Многие социально значимые положения нашей программы вошли в утвержденный горсоветом «Меморандум о сотрудничестве ради достижения общественного согласия и процветания Измаила», который должен был стать программным документом новой городской власти, но по вине определённых политических сил превратился в формальную, ни к чему не обязывающую декларацию о намерениях.

Нами активно используется такое действенное средство борьбы за интересы избирателей, как депутатский запрос. Так, по депутатскому запросу И.Ю.Андрианова принято решение «Об использовании средств бюджета развития», которое позволило отремонтировать тротуары на проспекте Ленина и ряде улиц города. И.И.Бухтиным по значимым социально-экономическим проблемам города подготовлено 7 депутатских запросов, которые были направлены в постоянные комиссии и различные службы исполкома «для изучения». К сожалению, чиновники, получающие за свою работу зарплату (и не малую), не проявляют активности в решении этих вопросов. Но по запросу об организации движения «маршрутных такси» в центре города уже наметились определённые позитивные сдвиги.

Мы также ведём большую работу по индивидуальным заявлениям граждан. Регулярно проводим приём избирателей. Оказываем гражданам помощь в подготовке обращений в органы власти различных уровней. В целом членами нашей группы по заявлениям граждан и по собственной инициативе за отчётный период было подготовлено и направлено в различные организации и органы власти 45 депутатских обращений.

### Депутатская группа «Русь»

#### ПО УКРАИНЕ И СНГ

#### РАЗДВОЕНИЕ ... ОБЛСУДА

Нет-нет. Речь идёт не о «чудесах» нашей судебной системы. Просто из состава Апелляционного суда Одесской области выделен Областной административный суд, который начнёт свою работу с 15 апреля в доме №44 на улице Греческой.

#### НОВОСТИ ГЕОГРАФИИ

Создание Забайкальского края путём объединения Читинской области и Агинского Бурятского автономного округа поддержало подавляющее большинство местных жителей. В обоих регионах в ходе референдума за слияние проголосовало свыше 90 % избирателей.

#### ДЯДЯ, ВЕРНИ ДАЧУ!

Хорошевский суд Москвы обязал бывшего премьер-министра России М.Касьянова вернуть в собственность государства дачу «Сосновка-1» и возместить ущерб за снос домов, находившихся ранее на её территории.

#### НЕОБХОДИМОЕ УТОЧНЕНИЕ

В опубликованной в прошлом номере статье «Повесть об одиннадцатой сессии» в разделе «Бизнес одесской дамы» по техническим причинам была допущена опечатка: вместо «одна из ныне многочисленных председателей облсовета» следует читать «одна из ныне многочисленных заместителей председателя облсовета», так как председатель там всё же один, а гражданка О.Соловенко им не является.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

## КАК «ВАЛИЛИ» ПРОКУРОРА

23 марта состоялась внеочередная 12-ая сессия Измаильского горсовета. К первоначально заявленным двум вопросам о протестах прокурора города на ранее принятые решения добавились возмещение убытков коммунальным предприятиям и «разное». Председатель депутатской группы «Русь» И.Андрианов выступил с депутатским запросом о тарифах на содержание домов и придомовой территории и на обслуживание внутридомовых сетей водоснабжения и водоотведения. Однако, вопреки требованиям Регламента горсовета и Закона Украины «О статусе депутатов местных советов», он не был включён в повестку дня сессии. За рассмотрение столь актуального для подавляющего большинства горожан запроса проголосовало только 16 депутатов.

#### СТРАСТИ ПО «ТЕРЦЕНТРУ»

Как и ожидалось, жаркие споры разгорелись вокруг протеста прокурора на решение горсовета № 214-В «О Положении об Измаильском территориальном центре социального обслуживания пенсионеров и одиноких нетрудоспособных граждан». В разданном депутатам проекте решения предлагалось таковой отклонить. Выступавшая по данному вопросу начальник УТИСЗН А.Рудак сказала, что никаких противоречий между Положением о терцентре и действующим законодательством, мол, нет. Однако, отвечая на вопрос И.Бухтина, она была вынуждена признать, что порядок назначения директора не соответствует пункту 7 типового Положения о территориальном центре, утверждённого приказом Министерства социальной защиты населения. Тем не менее «регионал» В.Черновалов призвал поддержать решение об отклонении протеста прокурора. Представитель «Трудовой Украины» А.Абрамченко был не столь категоричен и предложил выяснить, согласовывался ли текст местного Положения с юротделом горисполкома.

Депутат от Партии «РУСЬ» И.Бухтин обратил внимание собравшихся на документы, которые он раздал перед началом заседания, – официальные письма из Министерства труда и социальной политики и Главного управления государственной службы. В первом из них сообщается, что 29 сентября 2000 года постановление Кабинета Министров Украины от 12 января 1996 г. «признано утратившим силу», а в пункте 7 Типового положения о терцентре указано, что директор такового назначается на должность и увольняется начальником УТИСЗН. Во втором говорится о том, что жалоба Н.Нефёдовской направлена в Генеральную прокуратуру Украины.

И.Бухтин подчеркнул, что в протесте прокурора дана верная правовая оценка нового Положения о терцентре, а нарушение законности нужно кое-кому для изгнания неугодных и расстановки на руководящие посты своих людей. «Я призываю депутатов-«регионалов» прислушаться к их лидеру – премьер-министру В.Януковичу, который говорит о необходимости утверждения законности и правопорядка. Нельзя продолжать политику «люстрации» прежних «оранжевых» правительств. Не только городской прокурор, но и Министерство труда и социальной политики Украины говорит о нарушении законности», – подчеркнул Иван Иванович.

Представитель юротдела заявила, что считает протест прокурора «не совсем обоснованным», так как городское Положение было разработано на основе типового. Тут кто-то из депутатов с места сказал, что всё дело, мол, в Н.Нефёдовской, которая «допускала злоупотребления». После этого вновь выступил И.Бухтин. Он сообщил, что прокуратура проверила жалобу на Н.Нефёдову и никаких злоупотреблений не нашла. Тем не менее Наталья Ивановна забрала из суда свой иск к А.Самойленко о защите чести и достоинства, поддавшись на обещания о том, что в этом случае её не уволят. Последовали обмен репликами на повышенных тонах...

**Лидер группы «Русь» И.Андрианов** призвал депутатов вернуться к сути рассматриваемого вопроса: «Проблема – не в личностях, а правовой сфере. Пункт 8.1 нашего Положения противоречит пункту 7 типового, о чём я говорил ещё в сентябре прошлого года. Тогда я предупреждал, что в случае возникновения конфликтной ситуации незаконная формулировка станет предметом судебного спора или прокурорского вмешательства. Так оно и вышло. Нужно внимательно изучить изменённое постановление Кабмина. Если при принятии решения мы руководствовались недействительным правовым актом, то оно тем более подлежит отмене», – сказал Игорь Юрьевич. Он предложил протест прокурора удовлетворить, привести Положение о терцентре в соответствие с действующими нормативно-правовыми актами и принять его исправленный вариант на следующей сессии. Однако это разумное предложение поддержали лишь 11 народных избранников.

Наиболее откровенно высказался новоявленный «коалиционер» – главный городской КПУшник В.Коноваленко. Вначале Владимир Дмитриевич посетовал на то, что прокурору, мол, «нечего делать», раз он засыпает горсовет своими протестами. Пожаловался и на «придики» к некому работнику УДП, застигнутому во время курения в «общественном месте». «Под занавес» В.Коноваленко призвал отклонить протест, заявив буквально следующее: «Надо «валить» прокурора!»

В итоге депутаты действительно «завалили», но не лично прокурора, а требования Закона. Утешает лишь то, что голосование было далеко не единогласным. «За

#### ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ «РУСЬ»

15 марта 2007 г. Измаильский горисполком утвердил новые тарифы на содержание домов и придомовой территории и на обслуживание внутридомовых сетей водоснабжения и водоотведения, которые должны вступить в силу с 15 апреля с.г. после согласования с областной госинспекцией по ценам.

Считаем, что данные тарифы сформированы с нарушением требований Постановления Кабинета Министров Украины от 12 июля 2005 г. № 560. Кроме того, по данному вопросу не было проведено общественных слушаний, которые позволили бы выявить реальные

решение в целом проголосовало ровно 30 «слуг народа» из сорока с лишним присутствовавших в зале.

#### КТО ХОТЕЛ «КИНУТЬ» СЛЕПЫХ?

Второй протест был рассмотрен без какого-либо обсуждения и удовлетворён. Он касался решения о выделении Измаильскому учебно-производственному предприятию Украинского общества слепых земельного участка по ул. Ломоносова в аренду сроком на 25 лет. Но в соответствии со статьей 92 Земельного кодекса Украины предприятие, созданные общественными организациями инвалидов, имеют право на получение занимаемой ими земли в **постоянное пользование**. Руководство Измаильского УПП УОС обращалось с заявлением в горисполком. Вместо того, чтобы поступить по закону, «отчимы» города попытались сделать всё по-своему. Однако были изобличены прокурором и во избежание лишнего шума сочли за благо удовлетворить его протест. Заметим, что земельные вопросы курирует «универсальный» заместитель городского головы В.Шишкян, член партии «Защитников Отечества».

#### О ДОТАЦИЯХ И ТАРИФАХ

Дольше всего обсуждался вопрос «О возмещении убытков за январь-февраль 2007 года коммунальным предприятиям «ПУВКХ» и «Жилсервис-2». Докладывавшая «регионалка» Е.Морозова закатила пространную речь о проблемах «Жилсервиса» и водопровода, вреде дотирования и прочих жилищно-коммунальных «материях». Бдительный в случае выступлений оппозиционных депутатов секретариат хранил гробовое молчание.

По окончании заметно утомивших всех речи городской голова Г.Дубенко поинтересовался у ораторши, почему она говорила об убытках за два месяца, когда на исполнение речь шла только о январе. Е.Морозова ответила, что «Жилсервис-2» опоздал с подачей данных. Г.Дубенко задал вопрос начальнику управления экономики о том, подтверждаются ли эти убытки. Однако чёткого ответа так и не последовало. Председатель комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства «регионал» А.Климчинченко напомнил, что в сентябре прошлого года было принято решение привести тарифы в соответствие с реальными затратами.

Председатель **депутатской группы «Русь» И.Андрианов** отметил: «В данном решении было сказано не только о реальных затратах, но и о реальных объемах услуг, выполняемых работ. Это очень важный момент. Относительно тарифа на обслуживание домов депутат Е.Морозова сказала, что в него заложено 16 услуг. Кто проверял, все ли они оказываются и, главное, в каком объеме? Насколько названные убытки реальны, нужно еще проверить. Нередко бывает так, что руководители предприятий покрывают свое неумение хозяйствовать за счет клиентов». Игорь Юрьевич предложил поручить комиссию по вопросам ЖКХ проверить качество исполнения услуг, оплату за которые заложена в тарифы.

В ответ на это Е.Морозова заявила, что проверяла затраты по вывозу мусора и они обоснованы, поэтому, мол, «контроль есть». А.Климчинченко сказал, что возглавляемая им комиссия по своим функциональным обязанностям и так должна контролировать качество жилищно-коммунальных услуг. В.Пляшешник призвал исполноком скромно найти деньги на дотацию.

И.Бухтин отметил, что по непонятной причине вопрос о формировании тарифов не выносится на сессию. «Раз его не хотят гласно рассматривать, складывается впечатление, что здесь что-то нечисто», – подчеркнул Иван Иванович. Тут к микрофону высокочил «регионал» В.Бовицкий и стал возмущаться, почему депутаты И.Андрианов и И.Бухтин заранее не дают своих предложений на обсуждения постоянных комиссий, и зачем, мол, создавать еще одну временную контрольную комиссию.

После этого вновь выступил И.Андрианов: «Интересно знать: как мы могли заранее дать свои предложения по проекту решения, который раздавался в начале сессионного заседания? И не нужно извращать суть моих предложений. Я выступал не за создание какой-то новой комиссии, а за то, чтобы поручить разобраться существующей. Предлагаю включить в проект решения пункт следующего содержания: «Заслушать на следующей сессии горсовета информацию постоянной комиссии по вопросам ЖКХ об исполнении услуг, оплата за которые заложены в тарифы «Жилсервиса» и «ПУВКХ». Данное предложение поддержал присутствовавший на сессии депутат облсовета В.Страшилин. Однако «за» проголосовало 16 человек, и оно не было принято.

#### КОНКУРСНЫЙ КОНЕЦ

В «разном» выступили В.Шишкян и В.Коноваленко. Владимир Александрович посоветовал, что городской голова «не утвердил решение конкурсной комиссии» по начальнику Фонда коммунального имущества, и попросил подписать соответствующее распоряжение. «Универсальный зам» распространялся о возможном «сырье» выполнения бюджета развития, но начисто «забыл» сказать о том, что «победившая» конкурсантка является по своей специальности инженером-механиком, а не экономистом или юристом. В.Коноваленко был озабочен кадровыми проблемами пароходства. Он проинформировал собравшихся о том, что на должность президента ОАО «УДП» будет объявлен конкурс. На этой конкурсной теме сессия и завершила свою работу.

**В.КОЗАКОВА, г. Измаил**

#### ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ «РУСЬ»

объем и качество оказываемых населению услуг и, следовательно, реальный уровень затрат коммунальных предприятий «Жилсервис-2» и «ПУВКХ».

На основании всего вышеизложенного предлагаем приостановить действие решений горисполкома от 15.03.2007 г. и создать временную контрольную комиссию по проверке обоснованности тарифов из числа депутатов, не входящих в формальные и неформальные властные коалиции.

23.03.2007 г.

**И.Ю.Андрианов, И.И.Бухтин, И.П.Кутузова**

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

## ДЕВЯТЬ ЛЕТ НА СТРАЖЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ



**В этом году исполняется ровно 9 лет с начала депутатской деятельности Игоря Юрьевича АНДРИАНОВА. Поэтому мы решили побеседовать с лидером депутатской группы «Русь» о проблемах формирования органов местного самоуправления и о ситуации в горсовете нынешнего созыва.**

**— Как Вы оцениваете теперешний состав горсовета в сравнении с предыдущими?**

Увы, далеко не всякое развитие является прогрессом, изменением к лучшему. На мой взгляд, наиболее сильным был депутатский корпус III созыва, работавший в 1998-2002 годах. Тогда среди депутатов находилось много подготовленных к общественно-политической деятельности, самостоятельно мыслящих людей. Бездумных «кнопкодавов» не было. Совет являлся СОВЕТОМ в подлинном смысле этого слова. На сессиях постоянно шли споры. Заседания, подчас, продолжались по два-три дня. Но это было не сведением личных счётов, а поиском ответов на вопросы, волновавшие горожан. Бывший в 1994-1998 годах мэр Ю. Марчук практически не влиял на выборы депутатов. Поэтому в горсовет прошли представители различных общественно-политических сил, отражавшие мнение широких слоёв жителей города.

Следующий IV созыв был значительно слабее. На выборах 2002 года С. Борисенко и его окружение за-

действовали пресловутый админресурс. Поэтому некоторые независимые депутаты не смогли их выиграть. Попытка фальсификации была предпринята и на моём округе. Но мои доверенные лица пресекли её, что называется, ещё в зародыше. В целом же С. Борисенко сформировал Совет «под себя» и тем самым взрастил собственных политических могильщиков! Против Станислава Владимировича восстали как раз те, кого он с таким усердием протаскивал в депутаты. Изрядно пожиревшие лавочники перегорались со своим благодетелем на шкурной почве — не поделили!

Хотя нынешний V созыв сформирован на основе принципиально иной избирательной системы, от предыдущего он мало чем отличается. Верховодят всё т же до боли знакомые лица, разбредшиеся для сбора голосов по разноцветным партиям и блокам. В чём-то даже стало хуже. Фракционность, усиленная «императивным мандатом», окончательно превратила многих народных избранников в «кнопкодавов». А благодаря тому, что голосование за партсписок (тем более на местном уровне!) сродни приобретению кота в мешке, среди «слуг народа» оказались и те, кто во времена выборов по округам постоянно проигрывали...

**— Сейчас некоторые политики говорят о возможности возвращения к прежней избирательной системе, по крайней мере на местном уровне...**

Если Вы имеете ввиду последние высказывания А. Мороза, то он часто сначала говорит одно, а потом делает совсем другое. Поэтому возлагать надежды на него и подобных деятелей я бы не стал. Но всем уже стало ясно, что выборы в местные Советы (особенно — в городские) по пропорциональной системе — это нонсенс! Считаю, что должен быть восстановлен прежний избирательный закон с некоторыми поправками. В частности, надо снять «террито-

риальные» ограничения по самовыдвижению. А пропорциональную систему можно оставить для Верховной Рады Украины и Верховного Совета Автономной Республики Крым.

**— Однако и выборы по округам имели свои издержки.**

Что касается издержек, то обе системы вполне равноценны. К примеру, до меня на территории бывшего 34-35-го избирательного округа депутатствовал один «крепкий хозяйственник». В итоге избрали его депутата лишь в апреле 1998 года — после моей победы на выборах. И при прежней, и при нынешней избирательной системе разного рода «хозяйственники» и «бизнесмены» идут в Совет прежде всего для того, чтобы решать проблемы своих предприятий, своего бизнеса. К слову, они составляют весьма значительную часть депутатского корпуса.

Как было показано в «Подробностях недели» (25 марта — **ред.**), места в списках «проходных» партий и блоков активно продавались. Особенно в крупных городах и их окрестностях.

Вообще проблема не в «избранниках», а в политической близорукости значительной части избирателей. Многие наивные люди думают, что богач, приddy к власти, поделится с ними. Напрасные надежды! Во время выборов богатей, возможно, и даст кому-то 10-20 гривен или стакан нальёт. Но, дорвавшись до власти, он взыщет с горожан за потраченное сторицей, запустив руку в городскую казну, «прихватизируя» по «очень смешным ценам» объекты коммунальной собственности, повышая цены и тарифы. Так было всегда...

Сегодня только возглавляемая мною депутатская группа «Русь» открыто и последовательно борется за права простых горожан, отстаивает их интересы. Именно мы выступаем против повышения тарифов, за гласное обсуждение процесса их формирования на общественных

слушаниях и на сессиях горсовета. Но нас поддерживает только около 10 депутатов, да и то лишь молча голосуя за наши предложения. Что ж и за это им большое спасибо. Остальные, вероятно, боятся своих партийных бонз. Кто-то, возможно, имеет «личный интерес». Газета «Измаил-информ» недавно писала о том, что даже заместители городского головы продолжали заниматься бизнесом. Что тогда говорить о «простых» «слугах народа», не обличённых исполнительной властью?!

**— Что Вы можете посоветовать горожанам?**

Активно бороться за свои права. В случае их нарушения писать жалобы вышестоящим властям, обращаться с исками в суд. А мы всегда поможем. За время своей деятельности я написал более 400 одних только депутатских обращений в различные инстанции.

Во время выборов не стоит «клевать» на «раскрученные бренды» и поддаваться на пустые посыпи и дешёвые подачки. Если сохранятся выборы по партийным спискам, смотреть нужно не на их названия, а хотя бы на фамилии первых пяти кандидатов.

**— В каком качестве будет участвовать в следующих выборах Партия «РУСЬ»?**

Как самостоятельная политическая сила. Бездарные и амбициозные «союзники» нам не нужны. Что касается названия, то тут возможны варианты. Сейчас идёт процесс консолидации организаций русского, восточнославянского выбора, чего так бояться украинские олигархи и их подголоски из числа «национально свидомых» и иных «левых» деятелей. В любом случае нужно смотреть не на название, а на то, что там за люди собирались. Если там будут наши имена, то за такой список нужно голосовать.

**— От имени сторонников депутатской группы «Русь» желаю успехов в вашей работе на благо горожан!**

Спасибо!  
Беседовал В. ЖУКОВ

## «РУССКИЙ СОЮЗ» НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ

3 марта Министерство юстиции Украины своим приказом № 86/5 легализовало Объединение общественных организаций «Русский Союз». Об этом в книге учёта объединений граждан, легализованных путём уведомления об их учреждении, сделана запись за № 208 от 3.03.2007 г.

«Русский Союз» был основан на учредительной конференции, состоявшейся 4 декабря прошлого года в городе Киеве. В ней приняли участие представители Измаильского Пушкинского общества, Русского Союза Причерноморья, Русского Союза Донбасса в Луганской области, Русского Союза Донбасса города Павлограда,

Общества «Русский Дом» (г. Киев) и ряда других общественных организаций.

Новая федерация русских объединений по своему составу, руководящим органам, уставным задачам практически ничем не отличается от легализованной трёмя месяцами ранее «Новой Руси». Однако «Русский Союз» рассматривается его учредителями не просто как очредная координирующая структура, а как важный шаг на пути к созданию сильного общественно-политического движения, способного эффективно участвовать в избирательном процессе.

Пресс-служба «Русского Союза»

## РОССИЙСКО-БЕЛОРУССКИЕ СОГЛАШЕНИЯ

На прошлой неделе Россия и Белоруссия подписали соглашение о мерах по развитию торгово-экономического сотрудничества. Оно предусматривает отмену существующих ограничений и защитных мер во взаимной торговле между двумя странами, а также предполагает упрощение таможенных процедур. В ходе переговоров были учтены предложенные белорусской стороной изменения, касающиеся сроков исполнения обязательств и оформления ввоза личного автотранспорта.

## ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

## СЕАНС «ЧЁРНОЙ МАГИИ» С РАЗОБЛАЧЕНИЕМ

После публикации статьи «Наше дело без конца. Начинай сначала?» («Придунавье» № 3) нам стало известно, что постоянно претендующая на занимаемую И. Андриановым должность доцента кафедры зарубежной литературы Т. Шевчук решением учёного совета ИГГУ от 1 февраля с. г. была выдвинута на получение «стипендии Кабинета Министров Украины для молодых учёных» на 2007-2009 годы как «зав. кафедрой практического курса английского языка».

Кроме того, подписано соглашение об условиях поставок в Россию сахара в 2007-2008 гг. В январе текущего года Белоруссия ввела самоограничение на поставки белого сахара в Российскую Федерацию. По словам главы Минсельхоза России А. Гордеева, оно соблюдается обеими сторонами. Достигнута договорённость, что в 2007 году Белоруссия сможет поставить в РФ 180 тысяч тонн сахара, а в 2008-ом — 100 тысяч тонн.

По материалам газеты «Взгляд.ru»

## НАШ ОТВЕТ ВАШИНГТОНУ

## ЕСТЬ ЗАЩИТА И ОТ ПРО

По вопросу о системе противоракетной обороны у Вашингтона с НАТО нет единого мнения. Официальный представитель альянса объявил, что на эту тему в ближайшее время начнётся политическая дискуссия. Как отмечают европейские эксперты, разместив элементы противоракетной обороны в Европе, США защитят свою территорию, но вне зоны охвата останутся государства Средиземноморья и Балкан.

Российское военное командование не раз заявляло, что у нашей страны есть все возможности для адекватного ответа на появление объектов ПРО в Европе. И для этого ничего не надо размещать в других странах. Уже существующее оружие может поразить любые цели в любой точке планеты.

Российские военные располагают уникальным объектом, с помощью которого видно без исключения всё, что летает в космосе. Среди Памирских гор в Таджикистане находится научный комплекс «Нурек». Его начали строить ещё в советское время, а российским он стал в результате переговоров с таджикской стороной.

Тут почти всегда ясная погода — идеальная для наблюдения за космосом. Географическое расположение комплекса позволяет запеленговать любой космический аппарат. Ап-

## БЕСШУМНЫЙ «ЯСЕНЬ»



Подводные силы Военно-морского флота России по корабельному составу и боевым возможностям являются вторыми в мире, уступая лишь ВМС США. Об этом накануне Дня подводника сообщили в Главном штабе ВМФ. Сам факт «второго места» позволяет России оставаться в числе крупнейших морских держав. Тем более, что сейчас завершается строительство субмарин четвёртого поколения. По сравнению с советскими временами число атомных подводных лодок (АПЛ) сократилось с 196 до 84 штук. Меньшим стало и количество боевых выходов. Но тем не менее АПЛ остаются серьёзной ударной силой, не считаться с которой нельзя.

В настоящее время на российском флоте 4 типа подводных лодок (во времена СССР их было 27). Это стратегические атомные подводные крейсеры типа «Кальмар» и «Дельфин». Каждый из них несёт по 16 межконтинентальных ракет с разделяющимися боеголовками. Есть и атомные ударные корабли с крылатыми ракетами типа «Гранит». На каждом 24 сверхзвуковые противокорабельные крылатые ракеты большой дальности. Ещё один тип — сверхтихие многоцелевые атомные субмарины типа «Акула». Эти лодки давно стали настоящим бичом для ВМС стран НАТО. Наконец, четвёртый тип — дизельные подлодки типа «Варшавянка» или более современные «Лада». Это корабли ближней зоны. Они с одинаковой легкостью способны применять ракетное, торпедное или минное вооружение.

Только за последнее время были модернизированы две АПЛ проекта 667БДРМ. Сейчас ещё две лодки проходят ремонт и

модernизацию. На кораблях устанавливаются новые гидроакустические станции, системы пожаротушения, защиты ядерных реакторов, а также новый стратегический комплекс РСМ-54 «Синева». В отличие от «Скифа» он несет не 4, а 10 ядерных боеголовок индивидуального наведения.

На машиностроительном предприятии «Севмаш» идёт строительство целой серии новых АПЛ четвёртого поколения. Это лодки 955-го проекта типа «Борей». Именно для них создается новая баллистическая ракета морского базирования «Булава». Строятся три атомные подлодки четвёртого поколения «Юрий Долгорукий», «Александр Невский» и «Владимир Мономах».

Готовится к спуску на воду новая многоцелевая ударная АПЛ типа «Ясень». Этот корабль заменит собой сразу несколько классов имеющихся на вооружении субмариин. «Ясень» по своей бесшумности превосходит новейшую американскую АПЛ «Си Вульф». Благодаря имеющемуся вооружению, он может решать широкий спектр задач в море: охотиться за авианосцами и наносить массированные ракетные удары по целям на побережье.

Эксперты говорят, что 8 российских подлодок на боевом дежурстве в принципе обеспечивают паритет с США.

По материалам российских Интернет-изданий

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

## ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА БЕЛОРУССИИ В ОАЭ



В начале марта президент Республики Беларусь Александр Лукашенко посетил с официальным визитом Объединённые Арабские Эмираты. Глава белорусского государства провёл переговоры с высшим руководством ОАЭ.

Основное внимание было уделено вопросам расширения двустороннего сотрудничества в торгово-экономической и других сферах, представляющих взаимный интерес.

Объединённые Арабские Эмираты — основной торговый партнёр Беларуси среди арабских государств Персидского залива. В 2006 году объём белорусско-эмиратского товарооборота составил 26,1 млн. долларов. Экспорт из Беларуси — 24,3 млн. долларов. Он включает продукцию машиностроения, нефтепродукты, подшипники, шины, стекловолокно. ОАЭ являются перспективной площадкой для реэкспорта белорусской продукции в страны Залива. Это государство обладает значительными инвестиционными ресурсами.

Белорусский лидер встретился с президентом ОАЭ правителем эмирата Абу-Даби шейхом Халифой бен Заидом Аль Нахайяном, наследным принцем эмирата Абу-Даби заместителем верховного главнокомандующего Вооружёнными силами ОАЭ шейхом Мухаммедом бен Заидом Аль Нахайяном, вице-президентом ОАЭ правителем эмирата Дубай шейхом Мухаммедом бен Рашидом Аль Мактумом.

Александр Лукашенко посетил мавзолей первого президента ОАЭ шейха Заида бен Султана Аль Нахайяна, который сыграл ключевую роль в создании Федерации эмирата, ставшей за короткий срок одним из наиболее экономически развитых государств мира. В мавзолее белорусский лидер оставил запись в Книге почётных гостей.

Перед отлётом из Абу-Даби в Минск А.Лукашенко ответил на вопросы представителей СМИ. «Впечатления потрясающие. Это сказочно богатая страна, государство очень динамично развивается. При этом сегодня у них самые большие доходы не от нефти, а от инвестиций за границу. И они вкладывают средства только в солидные проекты», — сказал президент.

Немаловажный факт — в ходе визита президента Беларусь в

датель высшего учебного заведения. 24. Татарский поэт.

**По вертикали:** 1. Рыба семейства лососевых. 2. Право запрещения верховой власти какого-нибудь закона. 3. Героиня повести А.Грина «Алые паруса». 4. Балет композитора Ф.Ярулина. 5. Степень, чин, категория. 6. Щелочной метал. 10. Деятель Великой французской революции. 11. Дикий американский горбатый бык. 14. Часть круга, ограниченная двумя радиусами. 15. Спортивное судно. 16. Род ящерицы в юго-восточной Азии. 17. Композитор, дирижёр, автор оперы «Дилором». 18. Подать на тарой, взмывавшаяся татарскими ханами. 20. Паломничество правоверных мусульман в Мекку.

## ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД



**По горизонтали:** 1. Испанский складной нож, служащий оружием. 4. Сорт десертных яблок. 7. Единица меры жидкости. 8. Пушной зверь с ценным мехом. 9. Главная мусульманская религиозная книга. 12. Главная часть христианского храма. 13. Эпос, распространённый среди тюркских народов. 14. Тригонометрическая функция. 16. Китайское парусное судно. 19. Засахаренный фрукт. 21. Застольная речь. 22. Чилийский поэт. 23. Руково-

ОАЭ создана совместная комиссия, которую с белорусской стороны возглавил государственный секретарь Совета Безопасности Виктор Шейман. Комиссия уже начала свою деятельность.

Александр Лукашенко считает перспективным использовать потенциал Эмирата, получающих ежегодно до 25 млрд. долларов доходов только из экспортной торговли, для продвижения белорусской продукции в другие государства региона. «Со мной в ОАЭ прибыл целый «десант» белорусских предпринимателей и руководителей предприятий, которые непосредственно вели переговоры, приценивались. Думаю, после этого мы будем использовать ещё шире эту страну для продвижения своих экономических интересов и конкретно продажи товаров через созданную здесь сеть», — сказал президент.

Глава государства был также задан вопрос, касающийся привлечения в белорусскую экономику российского полутора миллиардного кредита. Александр Лукашенко пояснил, что вопрос о кредите был поднят, когда Беларусь и Россия «очень сильно спорили и дошли до конфликта по нефтегазовым вопросам».

«Тогда я прямо и честно сказал российскому руководству: вы можете поднимать цены до немировых размеров, но имейте в виду, что мы не сможем быстро, пока экономика не отстроится, с вами рассчитаться за природный газ и нефть. Мы сказали Правительству России, чтобы они нас поддержали (а через нас — фактически свои компании) за нормальные проценты. Российская сторона заявила, что рассмотрит этот вопрос», — отметил белорусский лидер.

Вместе с тем, по словам президента, ситуация «не так катастрофически складывается, как мы ожидали»: «Никакой катастрофы нет, мы даже ВВП держим на уровне почти 10% прироста. Тем не менее, этот кредит поможет не допустить в дальнейшем возможной дестабилизации по каким-то направлениям нашей экономики. Слава Богу обошлось, но от кредита мы не отказываемся».

По мнению Александра Лукашенко, выделение кредита Беларусь выгодно и самим россиянам. «Вы видите по Эмирата: они деньги в кубышке не держат, а вкладывают в недвижимость, проекты, кредитуют другие государства», — заключил Президент.

В рамках визита белорусской делегации в ОАЭ прошли успешные переговоры должностных лиц с эмирским коллегами и партнерами, подписаны шесть двусторонних документов.

**По материалам Пресс-службы Президента Республики Беларусь**

датель высшего учебного заведения. 24. Татарский поэт.

**По вертикали:** 1. Рыба семейства лососевых. 2. Право запрещения верховой власти какого-нибудь закона. 3. Героиня повести А.Грина «Алые паруса». 4. Балет композитора Ф.Ярулина. 5. Степень, чин, категория. 6. Щелочной метал. 10. Деятель Великой французской революции. 11. Дикий американский горбатый бык. 14. Часть круга, ограниченная двумя радиусами. 15. Спортивное судно. 16. Род ящерицы в юго-восточной Азии. 17. Композитор, дирижёр, автор оперы «Дилором». 18. Подать на тарой, взмывавшаяся татарскими ханами. 20. Паломничество правоверных мусульман в Мекку.

**По материалам Интернета**

СЕКРЕТЫ ИСТОРИИ

## МЕТРО ДЛЯ СТАЛИНА



Правительство Москвы одобрило концепцию подземного освоения города. Кроме того, летом будет принято решение о строительстве так называемого второго контура московской подземки — новой Кольцевой линии, которую хотят проложить в 2-3 перегонах от существующего кольца. Реализация всех этих гигантских замыслов неизбежно натолкнется на общение со спецслужбами, отвечающими за тайную многокилометровую систему метротоннелей, шахт и бункеров, которая была проложена под землей для особо важных персон советского времени.

Подземные системы Москвы представляют собой пересечение исторических и современных подземелий. О подземном городе рассказывается приблизительно в 600 источниках, включая подробные карты и атласы. Большой частью это дореволюционные издания. В них подробно описываются подземные переходы, подвалы, колодцы, русла рек и ручьёв, погреба и казематы. Даже в наше время почти в любой дом в центре можно попасть из-под земли, имея сноровку в земляных работах.

Подземелья сооружались с древних времён самыми разными людьми — купцами, монахами, царями. Однако с приходом советской власти любое упоминание о них попадало в разряд «гостайна». Тогда же начали замуровывать тоннели или ставить при входе двери и решётки.

Подземелья XX века служили узкому кругу руководителей партии и государства. Перед войной и после неё в Москве велось большое подземное строительство. Особый размах оно получило с развитием ядерного оружия: на большой глубине появились хорошо оборудованные убежища, не говоря уже о целой системе транспортных тоннелей, ведущих из центра Москвы на окраины и дальше, за город.

Каждый член Политбюро имел апартаменты в основном бункере. Это были отнюдь не маленькие каморки. Речь шла о солидной площади — около 180 квадратных метров. Были предусмотрены кабинет, комната отдыха, санитарные помещения, пищеблок... Кабинет Брежнева по интерьеру мало отличался от его апартаментов на поверхности. Проектировщики делали всё возможное для того, чтобы он не испытывал психологического дискомфорта. Обслуживающий персонал должен был обитать в небольших помещениях, напоминающих вагонные купе. Предполагалось, что особо важные персоны смогут переждать там первую атаку и где-то через месяц оттуда эвакуироваться. Хотя, по правде сказать, это была мифологическая защита. Время подлёта ракет с баз НАТО в Нор-

дунии — 11-12 минут. Человек даже спуститься не успеет. Система строилась многие десятилетия, но так и не была достроена. Все коридоры, тоннели, многочисленные бункеры завершены. Но не было достаточного количества оборудования.

Наряду с общей системой метро прокладывались тайные ветки.

В отличие от бункеров ими

время от времени пользовались. В 1941 году на ноябрьские праздники торжественное собрание проходило в метро на станции «Маяковская». Сталин приехал на поезд вместе с охраной. Из здания Ставки Верховного главнокомандования на Мясницкой он не вышел, а спустился из подвала в спектакль, ведущий в метро. Существовали и ветки, по которым можно было попасть в аэропорт. Больше всего тоннелей строили в пределах Садового кольца. Весь центр изрыт на разной глубине — широкие ухоженные тоннели вели в Кремль и на соседние ветки метро.

Сейчас вполне возможно использовать секретные линии для разгрузки столичной подземки. Внешне эти тоннели совершенно одинаковы. Тот же диаметр,

та же инфраструктура. Только рельсы на линиях «Метро-2» не выступают, а утоплены в пол, чтобы по тоннелю мог передвигаться автотранспорт. В Москве уже открыли некоторые секретные ветки, к примеру, подземную часть Филёвской. Изначально она должна была вести на ближнюю дачу Сталина. На благо города можно использовать не только тоннели. Существуют станции, которые так и не были открыты. Между «Маяковской» и «Театральной» есть до появления «Тверской» началось строительство «Советской», которая располагается напротив столичной мэрии. Станция эта есть. Но она не действует. Там находится закрытый объект — пункт гражданскої обороны.

Бывший вице-премьер правительства России Михаил Поляков

ранин говорит: «Метро-2» — это и разветвлённая сеть тоннелей,

и запасной командный пункт на случай войны, откуда можно комановать ядерными силами страны. Там может укрыться большое количество человек.

Это было необходимо для его

обслуживания. Знаю, что в «Метро-2» есть ветки, которые уходят в Подмосковье...

**По материалам Интернета**

## АНЕКДОТЫ



ну и ну! ДРАКУЛА НА ПРОДАЖУ

На территории нынешней Румынии жил Влад Цепеш — прототип знаменитого литературного героя Дракулы. Чтобы стать обладателем принадлежавшей ему крепости XIII века, необходимо выложить 100 миллионов долларов. Правда, как признаются нынешние владельцы — члены румынской королевской семьи, для жилья это строение малопригодно. Система отопления почти не работает, а расходы на содержание огромны.

Положение не спасают даже туристы, хотя ежегодно посмотреть на замок Дракулы приезжает до миллиона человек. Как один из возможных вариантов рассматривается идея организации прямо на его территории развлекательного центра. Местные власти уже пообещали помочь в осуществлении этого замысла.

**По материалам Интернета**

Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев настолько постоянно лицо на местном телевидении, что он сам, смотрясь в зеркало в ванной комнате, думает, что видит очередную передачу «Хабар».

\*\*\*

В традиционной встрече «без галстуков» Джорджа Буша и Владимира Путина примет участие Кондолиза Райс без бюстгальтера.

\*\*\*

Президент России Владимир Путин собрал своих коллег из Средней Азии и спрашивает их:

— Как вам удаётся столько лет просидеть главами государств?

— Я каждый год объявляю референдум в стране и продлевают второй срок полномочий на посту президента Узбекистана, — объясняет Ислам Каримов.

— Я один раз избираюсь от правительства, а другой — от оппозиции, — сказал президент Таджикистана Имомали Рахмонов.

Путин задумался, а потом гово-

рит: «Может, мне через каждые пять лет прокручивать по телевидению выступление Ельцина о добровольной отставке и назначении меня своим преемником?»

Приходит делегация учителей на приём к Туркменбаши:

— Великий Сердар, у нас совсем нет денег!

— Ничего страшного, уважаемые. Так заходите!

**Информационный бюллетень зарегистрирован Одесским областным комитетом по печати и информации 12 декабря 1996 г.**  
**Свидетельство Од 399.**  
**Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтamt, а/я 73.**  
**E-mail: rus.dunay@mail.ru.**  
**Уредитель — И.Ю.АНДРИАНОВ.**  
**Номер выпущил — В.А.ЖУКОВ.**  
**Отпечатано в Болградской районной типографии. 68700, г. Болград, ул. Трайкова, 51.**  
**Ответственность за точность изложения фактов и соблюдение законодательства о государственной тайне несут авторы публикаций.**  
**Тираж - 1000. Заказ № .**